

# 实施“教育+”战略打造“学在税郭”品牌

## ——税郭镇围绕“学在市中”办人民满意教育

策划 徐军辉 刘悦竹 图/文 刘虎 黄加芳



区领导调研税郭教育

今年以来,税郭镇始终将教育摆在优先发展的战略地位,认真贯彻落实《市中区2011—2015年教育改革和发展规划纲要》,围绕“学在市中”品牌,依托网格化社会管理,以“提高群众满意度,办人民群众满意教育”为目标,以实施“教育+”战略为主要工作抓手,不断加大教育投入,加强教学管理以及教师队伍建设,夯实了教育基础,激发了教师队伍活力,提高了办学质量和水平,推动了教育工作再上新台阶,为全镇加快经济社会平稳发展做出积极的贡献。



人大代表视察教育



庆祝教师节



开展教育满意度研讨会



全镇教育教学管理现场会



镇中心幼儿园建成使用



狠抓校园安全



对学生法制教育

### 加大教育投入 推进教育事业均衡发展

高度重视教育发展,在全镇财政紧张的情况下,不断加大教育投入,2010年投资600余万元异地新建了连心沙沟小学。2012年投入500余万元,为中心校27个教学班新建高标准教学楼一座;投资800万元异地新建了税郭镇中心幼儿园;同时又投入200多万元对安城二联、安城中学、官庄小学、26中等的院墙和厕所以及操场进行了改造,全镇各校校容校貌发生极大变化,办学条件持续改善。为迎接国家义务教育基本均衡区创建的验收,各个学校继续加大投入,特别是安城九年制学校、税郭中心小学等去年投入100多万元,无论是校园环境建设还是内部设施配备都发生了巨大变化,并代表市中区顺利通过了国家级验收。官庄教学点投入8万多元硬化了运动场地,添置了篮球架,铺设了人工草坪,粉刷了内外墙壁,建设了绿化带,学校环境焕然一新。投入近40万元的连心沙沟小学食堂建设已经完成,今年暑假交付使用。今年5月份,新建二十六中800多平米的学生食堂,总投资150多万元,现在正在进行二层施工。同时,按照“依托学校,就近入园、加大投入,扩大规模”的原则,积极发展学校附设园,各学校不断加大学前教育投入,按标准配备各种玩教具,调整聘任幼儿教师师资水平,促进了幼儿园标准化建设,确保了学前教育的健康发展。

### 加大教学管理 强化学校内部管理改革

该镇不断提高教育教学质量,是教育工作的最终目标,也是作为教师的一份责任,一方面针对师资不足、队伍老化等问题,该镇连续两年新招聘事业编教师25人,今年又招聘7人,既为教师队伍补充了新鲜血液,又为教育的可持续发展奠定了坚实的基础;另一方面加强了校长和教育干部队伍建设。针对二十六中多年来教学质量低的问题,通过教育局面向区直公开为二十六中招聘优秀校长,同时调整了二十六中教育教学管理班子结构,现在二十六中无论是学校管理还是教师面貌都已发生了很大转变,向着积极的方面迈出了可喜的一步。并对其他几所学校校长及学校班子进行了优化调整,做到了教育干部的知识化、专业化、年轻化,激发了各校工作活力。在此基础上,该镇通过狠抓教学常规管理,实施精细化管理,进一步提高了教师的专业化水平。各学校建立了一支由各学科骨干教师组成的教学常规研究与管理团队,及时检查指导本学校任课教师的教学行为,切实落实教学常规的检查制度,实行了“教师自查、学校检查、镇教研室督查”的三级检查制度,初步实现了精细化的过程管理。学校结合自身实际组织开展丰富多彩的教学、教研活动,让教师在活动中成长。引领教师继续发扬并提升自身的业绩及优势,尽快整改弥补自身的不足之处,把学校教学管理工作推向精细化。

### 加大教师队伍建设 提高办学质量和水平

该镇全面修订了现有的学校管理规章制度,在落实上下功夫,做到依法依规治校;努力深化新课程和课堂教学模式改革,着力培养一批镇、区市级名师、带头人,努力提高教学质量。制定了合理量化考核方案,加大奖惩力度,各类评优树先向一线教师倾斜,调动广大教师的工作积极性。经过广大教育工作者齐心协力,团结进取,在各个方面都取得了优异成绩,去年以来,税郭镇各个学校在省、市、区各类活动中集体获奖就达到了28项,有近40人次在省、市、区优质课评比和技能大赛中获奖,也代表了税郭教师的素质和水平,在老师整体水平提高的基础上,今年中考中,在枣庄三中招生200多人、两所中学优秀学生大量流失的情况下,考取三中18人,比往年的升学率有了明显提高。在提高教育教学质量的同时,全镇适龄少年儿童接受规定年限的义务教育也有较好发展,目前,全镇小学初中适龄儿童(盲聋哑除外)入学率均达100%、巩固率达到98%,7至15周岁盲、聋、哑、弱智儿童随班就读5人,入学率达100%。小学招生1344人,中学招生327人,较好的完成了目标任务。

### 完善校园安全措施 实施网格化管理制度

该镇通过开展安全“网格化”管理,按照市中教育系统8个“3+1”安全管理模式,进一步落实教育系统内各级网格安全责任,建立“权责明确、任务清晰、流程规范、分级管理、网络到底”的安全监管网络,按照“纵向抓延伸、横向抓覆盖”的工作思路,健全和完善管理网络,形成纵向到底、横向到边、条块结合、全面覆盖的安全管理监督体系,加强安保、消防、校舍、饮食、公共卫生、机动车辆、宿舍、实验室、危险物品、仪器设备、大型活动及水、电、气、暖、锅炉等重要基础设施的安全管理,建立健全安全隐患排查治理机制,有效防范事故的发生,切实保障了学校和师生安全。期间,镇综治、安城交警中队于去年11至12月份集中开展接送学生车辆专项整治活动,共查处各类问题车辆4辆,并予以严厉处罚,对其他校车司机予以安全教育,确保了学生乘车安全。组织专人对各校园所有校舍院墙进行综合查验,并对一些存在安全隐患的地方进行了处理。把法制教育、消防安全教育、反邪教教育、交通安全教育、防溺水教育等融入学校课程,邀请镇综治办、司法所等部门进行安全方面的教育。



税郭镇中心小学



枣庄二十六中学校园景色



校园硬件建设